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CONCURSUL DE MATEMATICA
GA-RE 2009
CLASA A XI-A, M1

SUBFECTUL 1 (30p) — Varianta 068
25 25
. Sa lcul —_—t
Sp | 1 Sase caleuleze 4 22

5P | 2. Sa se determine me R astfel incét functia f :R R, f(x)=(m* ~2)x~3 s fie strict descresciitoare.

z

5p | 3.Sascrezolve in R ccuatia alvlg§+|rclg%

5p | 4.4 se determine probabilitatea ca alegind un numér din multimea numerelor naturale pare de dous
cifre, acesta sa fie divizibil cu 4.
5p | 5. Pe laturile AB si AC ale triunghiului ABC se considers punctele M si respectiv N astfel incét

AM =3MB si AN =

C. S se demonstreze ca vectorii MN si BC sunt coliniari .

2

5p | 6. S se calculeze sm%‘—;‘

| SUBIECTUL I (30p) - Varianta 016

b
1. Se considers mulfimea 5={x:[; ‘]

a,bsﬂl,u)ﬂ}.

5p | a) Sasearate c& daca 4,B¢ G, atunci ABEG.
Sp | b) Sise giscasch dous matrice C, De G pentru care CD# DC.
5p | ) Sasearate cadack A€ G, atunci [~ A+ A€ G. !
- - .
SUBIECTUL If (30p) — Varianta 084
x+2y-3z=3
9. Se considers sistemul de ecuatiiliniare {25~ y+ z=m ,unde m,ne R.
nx+ y-2z=4
5p | a) S se determine m 5i n pentru care sistemul admite solutia % =2, yo =2, =1. 4
5p | b) St seafle ne R pentru care sistemul are solutie nica.
5p | €) S se determine m si n pentru care sistemul este compatibil nedetcrminat.
2NN B

SUBIECTUL INi(30p) - Varianta 066
1. Fie dreptele dy:x+2y=3,d, :3x~4y =1, dy :4x+ 3y =m, unde me R.
;p a) Sk se determine m astfel incét dreptele s fie concurente.
P | b) Si se demonstreze & existh o infinitate de valori ale luj 5 rfurile tri
‘ . -
determinat de cele trei drepte au toate coordonatele mtreg’;’ e e il hnghiuhi
SUBIECTUL Il (30p) - Varianta 080
. Fie pes (12345 —
4. Fic permutarca o (2 345 155 simultimea 4={o"| nen'}.
5p | 4) S4 se determine numirul inversiunilor lui o',
: b) S& se determine mumrul elementelor mulfimii 4.
p ! f) §n se :r:m cl' toate elementele mulfimii A sunt permutari pare.
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XI. OSZTALY, M2

1 FELADAT (30p)
1. Olddmega 3* +2-3 =7 cgyenletet.
5, Hatirozd meg az x valos értékeit, amelyekre —4<3x+2<4.

3. Hatérozd meg ,hogy a +b -nek hany szézaléka az a szim, haaz a a b-nek 25%-

4. Olddmega 3x+4 =2Vx egyenletet.

5. Szimitsd ki egy deréksz0gi hiromszog befogsinak hosszit, ha teriilete 18 és cgyik
szdgének mértéke 45°.

6. Igazold, hogy a (sinx-+cosx)” ~2sinx-cosx kifejezés dllands.

11 FELADAT (30p)

1. Az xOy derékszdgi koordinita rendszerben tekintsiik az 0(0,0) és 4,(n,2") pontokat, ahol ne N .
%) Igazold, hogy az O, 4, 4, pontok kollinedrisak.
b) Hany egyenes halad 4t legalibb két ponton az 0, 4y, 4,4, pontok kozil.

) Szimitsd ki 8z A,, Ay, Apey pontok dltal meghatirozott hiromszog teriletét, ahol ne N.

2. Az My(R) halmazban adottak az l,=( 0]4.4:(4 N

1
01 N ) és X(a)=1,+ad mitriok, ahol ac R..

2) Szémitsd ki 4',ahol A =A-4-4.
b) Igazold, hogy X(a)- X(b)= X(a+b-+ab), birmely a,be R.

o) Semitsd ki X()+ X(2)+ X()+---+ X (2008) dsszeget.
I1. FELADAT (30p)
x+3y+2z=b
1. Adottaz | x—2y+az=5 egyenletrendszer, ahol a,be R.
x+y+dz=4
a) Szamitsd ki az cgyenletrendszer mitrixinak determininsat.
byHa a=-1é b=2 oldd meg az egyenletrendszert.
¢) Hatérozd meg b valés szémot, ha (%o, ¥p.%) az egyenletrendszer megoldsa s ¥+ 3o +2 =4-
1ox 2420

2. Adottaz f:R—M(R), f(x)=[0 1 dx | fggvény.
00 1

) Szamitsd ki £(0)+ £ (1).
100
b) Mutasd ki, hogy f(1)- f(~1)=13, abol Iy=|0 1 0|.
001

<) Bizoayitsd be, bogy f(x+y)=f(x)- (), bérmely x,ye R
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CONCURSUL DE MATEMATICA
GA-RE 2009
CLASA A XII-A, M1

| SUBIECTUL 1 (30p)

Sp | 1. Stiind ca zc O sicd 2P +2+1=0. 53 sc caloulere 2! + 5

5p | 2. 54 se determine functia / de gradul intii. pentru care /(/(x))=2/(x)+1. oricarc ar fi xe %
5p | 3. Sa se rezolve in mulfimea numerclor reale cevatia Ig(x+1)-lg9=1-lgx

i w
Sp | 4.4 se determine numdnul termenilor rafionali din dezvoltarca (3+33 )
Sp
Sp 6.

Si se determine coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC . gtind ca A(-1.0). B(0.2).C(2.-1)

s arate ca unghiul veetorilor =5 ~4 §i v=2i+3] este obtuz.

| SUBIEC TUL |t Bopy
1. Fic matricea 4 :( : ﬁ | st mulfimea G ={X € M;(R)]AXA =03} unde A" este transpusa
(U

matricci A
5p | a)Sascarate cidaca X.¥ ¢ Gi.atunci X +Ve G

5p | b) Sa sc arate ca. dacd X ¢ Gi. atunci suma clementelor lui X cste cgala cu 0,
5p | ¢) Sascanate cadaca X € G si detX =0. atunci "€ G pentru orice ne N
2. Se considerd polinomul /= XY* ~6X* 418X ~30X +25¢ O[] .

5p | ) Sa sc arate ca polinomul / se divide cu Y*

5p | b) S sc arate ca polinomul £ nu are nicio raddcina reala
Sp | ) Sa se arate ca radacinile polinomului # au acelasi modul
SUBIECTUL 11 (30p)
1. Sc consideri funcpia /R —R. f(x)=x-" —sinx
6

Sp | a)Sasedetennine lim £ (x)

Sp | b)Sasc caleuleze derivata a doua a doua functici £

5P| o Sascdemonstroze ci £ (x)<0. x>0
2. Fic functia £ R-R. f(x)= ¥
1427

Sp | w)Sascaate cafunctia 1 R - R, F(x ):angném(.\-% 1) este o primitiva a funcici /

o | bySase caleuons [ rixias

Sp| o Sascamtceasin (a,), . definitde a,= 3

_ Wi N este convergent
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XII. OSZTALY, M}

LFELADAT 30p)
1. Igazold a kévetkezs eqyenléséget: log9—log; 8= log4% .

2. Hatdrozd meg az me IR azon értékeit, amelyckre az x? +2mx-+4m=0 egyenlet gydkei val6sak!
3. Okdd meg a valés szamok halmazan a 3x? - x—3 =—1 cgyenletet!

4. Egy 1000 lejes bankbetét éves kamatia 80 Icj. Szamitsd ki a kamatldbat!

5. Hatirozd meg a B pont koordinitdit, ha  4(3,4) ¢s AB=i+].

6. Szamitsd ki az ABCD paralclogramma teriiletét, ha AB =3, AD =3¢ m(BAD<)=120°.

11 FELADAT (30p)

- 2 )
1. Adott az {:x +2y 00, aeR cgyenletrendszer, A= (: ‘] az cgyenletrendszer miitrixa, valamint az
xty=

2% Vesaz =" O mtrix. setotie 42 =4
0’_00 saz b=, rix. lje = )

) Oldd meg az egyenletrendszert a = -1 csctén!

b) Igazoldaz A% —(a+1)A+(a~8)l, =0, cgycnloséget!

¢) Hatdrozd meg az ae R ériéket, haaz A métrix teljesiti az 4% =9/, cgyenloséget!
2. Az egész szamok halmazan értelmezzik az xoy=x+y+11 miveletet.

a) Igazold, hogy a ..+ ™ milvelet asszociativ!

b)Oldd megaz xoxo..0x= 1 cgyenletet az cgész szimok halmazn!

=

¢) Igazold, hogy (Z,°) kommutativ csoport!
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UL FELADAT (30p)

.
L Adottaz [RoR, f(x)={> *Fr*<!

fuggvény.
ax+2, x>1

a) Hatdrozd meg az a valos paramétert iigy, hogy az /' fiiggvény folytonos legyen az x, =1 pontban!
b) Hatérozd meg az f fuggvény grafikus képe —o  felé mutat6 vizszintes aszimptotajénak egyenletét!
© Szamitsdkia lim ((/(x)-1)x) hatirértéket!

)
2.Adottaz F:[0,4w) >R, F(x)=——-—— figgvény.
ottaz F:[0,40) > ()= Mesveny
a) Hatirozd megaz f:[0,+e) >R fliggvényt gy, hogy az F fggvény az f figgvény egyik
primitiv faggvénye legyen!
b) Igazold, hogy a F Riggvény csokkend a [0,4) intervallumon!

Sp

.
©) Bizonyitsd be, hogy %s [Fe ax 5%
o




